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Istupanje prvog potpredsednika Vlade Srbije i ministra spoljnih poslova Republike Srbije Ivice
Dačića nasastanku ministara inostranih poslova Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi, u
Sarajevu:  

„Uvaženi ministre Crnadak,
Poštovane kolege ministri,
Dragi prijatelji,

Dozvolite mi da prvo zahvalim našem domaćinu Bosni i Hercegovini na dobro vođenom i
dinamičnom jednogodišnjem predsedavanju Procesom (saradnje u jugoistočnoj Evropi) i
odličnoj organizaciji završnih skupova u Sarajevu. Zadovoljstvo je biti ponovo u Sarajevu, gradu
koji je nebrojeno puta do sada pokazao svoje gostoprimstvo, široko srce i otvorenost prema
svima koji u njega dolaze.

Takođe, želim da pozdravim i sve prisutne učesnike, kolege iz regiona, kao i cenjene
predstavnike EU i drugih međunarodnih organizacija i regionalnih inicijativa.

Slobodno mogu da kažem da je celokupno predsedavanje BiH bilo izuzetno pozitivno, posebno
aktivnosti oko organizacije značajnih regionalnih manifestacija i skupova, počev od neformalnog
sastanka MIP PSuJIE u Banja Luci, septembra 2018. godine, kojim je i započelo predsedavanje
BiH, preko organizovanja Sarajevskog poslovnog foruma, aprila ove godine, kao i više okruglih
stolova, panela i sl.
Pohvalio bih, takođe, što je posebna pažnja bila posvećena poboljšanju sinergije između
regionalnih inicijativa i EU. To samo potvrđuje da je prepoznata važnost regionalne saradnje i
njenog uticaja na ukupnu transformaciju regiona, kao i na evropske integracione procese.
Dugujemo, takođe, posebnu zahvalnost Rumuniji, uz čiju pomoć je, u kapacitetu
predsedavajuće Savetom EU, BiH kao predsedavajuća Procesom saradnje u jugoistočnoj
Evropi, organizovala u Sarajevu marta ove godine, po prvi put, sastanak odnosno neformalnu
razmenu mišljenja u formatu COWEB i politički direktori PSuJIE, na temu: „Racionalizacija
regionalne saradnje u JIE: pojačano regionalno vlasništvo, sinergija i koordinacija"
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(Streamlining regional cooperation in South-East Europe: Enhanced regional ownership,
synergy and coordination).
          

{youtube}nsUX_DBX_LA{/youtube}

    
      Mislim da ćete se svi složiti sa mnom da ne smemo da zaboravimo da zahvalimo
predsednicima Evropske komisije Žan Koldu Junkeru i Evropskog saveta Donaldu Tusku,
komesaru Johanesu Hanu, šefici evropske diplomatije Federiki Mogerini i drugim zvaničnicima
EU na uloženoj energiji i posvećenom radu sa našim regionom, kao i da izrazimo očekivanje da
će njihovi naslednici nastaviti sa istom, ako ne i većom posvećenošću da ulažu napore u razvoj
i napredak regiona ka prosperitetu i EU.

Naravno, svi mi imamo velika očekivanja od EU i pokušavamo da pronađemo svoje mesto u
njoj. Nebrojeno puta do sada smo rekli, a ponoviću to i sada, da je među glavnim
spoljnopolitičkim prioritetima Republike Srbije članstvo u EU. Neodvojivo od toga ide i naša
posvećenost i predanost regionalnoj saradnji i njenom jačanju, rešavanju otvorenih i još uvek
nerešenih regionalnih pitanja. Smatramo da smo dokazali, a nastavićemo i ubuduće da se tako
ponašamo, da je Republika Srbija pouzdan i predvidiv partner, koji stabilnost regiona ističe u
prvi plan, a kompromis i dogovor kao nešto što nema alternativu.

Poštovane kolege,
Moja zemlja prolazi kroz brojne i sveobuhvatne reforme u gotovo svim segmentima društva. U
tom smislu je naš evropski put dodatno trasirao započeti reformski put i olakšao proces
postepenog usklađivanja našeg sistema sa standardima Evropske unije. Usvajanje i dostizanje
tih standarda jedan je od najvažnijih prioriteta Vlade Republike Srbije. Reforma našeg društva,
neodvojiva je od procesa evropskih integracija, a napredak u reformama trebalo bi da prati i
napredak na putu integracija. Cilj nije i ne može da bude samo puko otvaranje poglavlja, već je
cilj dostizanje standarda i njihovo zatvaranje.

Međutim, Srbija u odnosu na druge ima još jedno dodatno poglavlje, odnosno obavezu, a to je
normalizacija odnosa sa Prištinom. Uveravam vas da jednako predano i posvećeno pristupamo
i dijalogu sa Prištinom. Dozvolite mi, međutim, da primetim da volja za dijalogom mora biti
obostrana, kao i da se već prihvaćeni dogovori bezrezervno moraju poštovati. Svedoci smo,
nažalost, da jedna strana uporno odbija da ispuni svoje obaveze, pre svega mislim na
neispunjavanje odredaba Briselskog dogovora, kao i grubo kršenje CEFTA regionalnog
sporazuma, sada već više od sedam meseci. Na sve to Srbija se uzdržava od uvođenja
recipročnih mera, nastojeći da odgovorno postupa prema svima u regionu a i šire u EU i svetu,
uverena da se samo iskrenim i otvorenim razgovorom može sačuvati regionalna stabilnost i ne
želeći da dodatno komplikuje ionako već složenu situaciju. Moram da podsetim na krajnje
necivilizacijski akt predstavnika iz Prištine na sastanku zamenika ministara CEFTA, održanom u
Valoni, 28.juna o.g. kada su fizički nasrnuli na naše predstavnike. Da li to govori o
konstruktivnom pristupu rešavanju problema i da li pruža nadu u budućnost dijaloga dve strane?

Uprkos tome, za opstanak u svetu koji karakterišu ubrzane promene moramo sarađivati – naša
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budućnost je određena saradnjom i povezivanjem. Integrisanje naših ekonomija u jedinstveno
tržište, povezivanje ljudi i deljenje prepoznatljivih opšteprihvaćenih vrednosti ulaganjem u ljudski
i intelektualni kapital u zajedničkom je političkom, ekonomskom i bezbednosnom interesu
regiona. Duboko smo uvereni i nastavićemo da budemo najveći zagovornik politike da je
evropski proces regiona ujedno najbolja garancija za trajnu regionalnu stabilnost i prosperitet.

Smisao i najznačajniji motiv za unapređenje međusobne saradnje i bliže povezivanje u regionu
jeste ukupan razvoj i modernizacija naših društava, odnosno ekonomski rast i razvoj za dobrobit
svih naših građana. U tom kontekstu, Višegodišnji akcioni plan za Regionalni ekonomski prostor
(MAP REA), koji je u fokusu aktivnosti RSS, uživa našu punu podršku.

Republika Srbija je na vreme je prepoznala značaj IV industrijske revolucije i, u tom kontekstu,
sprovodi ubrzane ekonomske reforme, čiji rezultati imaju pozitivan efekat, kako na nacionalnom
nivou, tako i na naše aktivnosti u okviru regionalnih procesa.

Ono što nam je svima neophodno jeste veća finansijska podrška EU u sprovođenju Agende
povezivanja, budući da sredstva kojima raspolažemo kako sopstvena, tako i iz pristupnih
fondova EU, nisu dovoljna da bi se radilo na svim dogovorenim projektima koji predstavljaju
„žilu kucavicu" razvoja regiona. Regionu je potrebno da nadoknadi izgubljeno vreme i energiju,
te mu je takva vrsta podrške od suštinskog značaja. Infrastrukturni projekti u oblasti saobraćaja,
energetike ili informacionih tehnologija mogu samo da pomognu da se zaustavi negativan trend
odlaska mladih iz regiona, jer su upravo oni generator razvoja. Njihova mobilnost i povezivanje
sa jedne, ali i otvorenost i neopterećenost predrasudama sa druge strane, ključni su za dalji
ekonomski napredak svakog od nas, kao i regiona u celini.

Dame i gospodo,

Republika Srbija značajnu pažnju pridaje aktivnostima u okviru ,,Berlinskog procesa", ali i
važnim aktivnostima drugih regionalnih inicijativa. Posebno smo ponosni što je Beograd bio
domaćin Drugom Digitalnom samitu zapadnog Balkana, početkom aprila 2019, na kome je
potpisan „Sporazum o snižavanju cena usluga rominga u javnim mobilnim komunikacionim
mrežama u regionu ZB".

Republika Srbija je spremna da nastavi da radi sa svim zainteresovanim stranama na
unapređenju političke klime i dijaloga, pomirenja, tolerancije i otvorenosti prema saradnji, što je
ključni preduslov za stabilnost i prosperitet regiona Jugoistočne Evrope i njegovih građana. U
tom smislu, nemamo nerealna očekivanja, nama ne treba nikakva nagrada EU, već samo
pravedna valorizacija onoga što smo postigli; da bude primećen i uvažen napor koji ulažemo u
ovaj proces. Smatramo da je Srbiji, ali i celokupnom regionu, mesto u EU. Bez integrisanog
zapadnog Balkana ni evropski prostor nije kompletan. Usudiću se da kažem da nam je potrebna
jača uloga i veći angažman EU, inače Evropa neće biti taj tip sna, slobode i demokratije kakvoj
smo težili.

Dozvolite mi da još jednom zahvalim našim domaćinima i svim ljudima uključenim u realizaciju
jednogodišnjeg predsedavanja, kao i organizacije ovih sastanaka. Što se tiče narednog
predsedavajućeg, želim im uspešno i plodonosno predsedavanje. Očekujemo da ulogu
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predsedavajućeg, kao što se to činilo i do sada, koriste isključivo u svrhe jačanja i promocije
zajedničke saradnje i interesa svih Učesnica, na način kako to predviđaju najviši
pravno-obavezujuća akti naše Organizacije.

Hvala!"

          {youtube}thdzmB2FS4k{/youtube}
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